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COMUNE DI VERONA
CIRCOSCRIZIONE 8a NORD-EST

VERBALE DELLE ADUNANZE DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE

L’anno 2025, il giorno 14 del mese di aprile alle ore 20.00 convocato in sessione straordinaria ed
urgente nelle forme previste dai Regolamenti, si è riunito in presenza, presso la sala consiliare di
Quinto,  via  Valpantena,  40,  Verona il  Consiglio  di  Circoscrizione  8a,  per  esaminare  il  seguente
Ordine del Giorno:

Comunicazioni della Presidente.

1) Fascicolo n° 2023/6.5/167 - interventi di rifacimento, completamento e riqualificazione di
strade e marciapiedi comunali in gestione alle circoscrizioni 7ª e 8ª - anno 2024 – progetto
fattibilita’ tecnico economica (P.G. n. 136569/2025) – parere;

2) O.d.G. Richiesta  di  autorizzazione  all’utilizzo  del  logo  della  Circoscrizione  per  targa
commemorativa in ricordo di Maria Luigia Bertoldi (P.G. n. 136113/2025) – parere;
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Presiede la Presidente, dott.ssa Claudia Annechini.

Assiste, con funzioni di segretario, dott.ssa Paola Rinaldi.

Gli interventi effettuati durante la seduta non vengono riportati in quanto integralmente registrati su
supporti informatici depositati presso la Segreteria della Circoscrizione 8^.

La  Presidente  alle  ore  20:07  dispone l’effettuazione  dell’appello  nominale,  al  termine  del  quale
risultano presenti ed assenti i Consiglieri, come dal seguente prospetto:

Cognome e Nome P/A Ore Note

1 ANNECHINI CLAUDIA P
2 AVESANI ENRICO P
3 BALLARIN ALMA P
4 BRANZI LUISA P
5 GUGLIELMI MARCO P
6 LODOLA ANGELO P
7 MARTINI MARCO A ENTRA 20:20
8 MIGLIORANZI RICCARDO P
9 MONTOLLI ROBERTO P
10 MURATORE MARCO P
11 REANI MARINA P
12 SALVETTI MARCO AG
13 SPIMPOLO ILENIA P
14 STRADIOTTO GIANLUCA P
15 TOSI LUCIO P

E,  pertanto,  risultano  complessivamente  presenti  n.  13  ed  assenti  n.  2,  per  un  totale  di  n.  15
componenti del Consiglio in carica.
La Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 
scrutatori i consiglieri : Tosi, Miglioranzi, Muratore.

*-*-*-*-*

LA PRESIDENTE: procede con la trattazione dell’argomento al primo punto dell’O.d.G.:

Comunicazioni della Presidente

LA PRESIDENTE COMUNICA CHE:

1. La Circoscrizione 8^ celebra l’80° anniversario della Liberazione con un ricco programma di
eventi,  incontri  e  commemorazioni,  realizzati  grazie  alla  collaborazione  con  associazioni
locali,  comitati  e scuole.  Si  invita a diffondere la locandina e il  programma ufficiale degli
eventi pubblicato anche sul sito.

2. A seguito di richieste da parte dei cittadini, si comunica che, a causa di una segnalazione di
pericolosità ricevuta a inizio febbraio, è stato rilevato un abbassamento di circa 10 cm del
ponticello del Ponte Florio. La causa è con ogni probabilità legata al passaggio frequente di
mezzi pesanti che, insieme al traffico veicolare ordinario, ha compromesso progressivamente
la struttura. La Direzione Giardini e Ponti ha effettuato le verifiche necessarie e disposto un
intervento di manutenzione. Tuttavia, l’avvio dei lavori è stato rinviato a causa dell’elevato
livello  dell’acqua  nel  fossato,  che  attualmente  non  consente  di  operare  in  sicurezza.  I
supporti in ferro, ormai deteriorati e corrosi, devono essere rinforzati e riposizionati. La ditta
incaricata è pronta a intervenire appena le condizioni ambientali lo permetteranno. L’ultimo
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sopralluogo tecnico è stato effettuato due o tre giorni fa e, salvo ulteriori criticità, l’intervento
inizierà a breve.

Alle ore 20:20 entra il consigliere Martini
Presenti n. 14 assenti n. 1

3. Sono in corso i lavori per la sistemazione delle aree esterne del Palazzetto dello Sport di
Quinto di Valpantena (Palaquinto). Dopo oltre dieci anni di attesa, il  cantiere è attivo con
l’obiettivo di migliorare l’accessibilità, la sicurezza e la fruibilità degli  spazi del piazzale. I
lavori sono suddivisi in due lotti. Attualmente è in esecuzione il Lotto 1 - Sottoservizi, che
prevede l’installazione di sistemi di drenaggio per la gestione delle acque meteoriche: pozzi
perdenti,  rete  drenante  interrata  e  nuove  caditoie.  Con  l’autunno  partirà  il  Lotto  2,  con
asfaltatura e illuminazione dell’area.

4. Proseguono in queste settimane gli  interventi  di  segnaletica stradale,  sia orizzontale che
verticale:
• Via Antonio Da Legnago
• Via della Segheria e via Lanificio
• Via Poiano, con interventi sulla linea di mezzeria e sull’intersezione con via Ca Nova;  
• Via Frizzolana, in prossimità dell’intersezione con via Ronchi e Contrada Lumialto;  
• Via dei Peschi e via dei Cipressi, con lavori su stallo autobus e attraversamento;  
• Via Monsignor Carraro a Novaglie, è stata installata la nuova segnaletica verticale e 

l’abbassamento del limite di velocità da 90 a 50 km/h, coerentemente con la natura 
residenziale della zona.

5. È stato completato l’intervento di  manutenzione al  pennone del  monumento ai  Caduti  di
Poiano. La Direzione Arredo Urbano del Comune è intervenuta per mettere in sicurezza la
"penna" monumentale, che mostrava segni di instabilità, eliminando un potenziale pericolo e
restituendo dignità a un luogo simbolico per la collettività.

6. Sono stati installati due cartelli di attenzione lungo Via della Quercia, in località Valsquaranto,
per la salvaguardia degli anfibi e dei volontari durante il periodo migratorio. L’iniziativa è stata
proposta dal Comitato "SOS Anfibi Provincia di Verona" e sostenuta da una petizione con
oltre mille firme. L’obiettivo è proteggere le specie locali, in particolare il rospo comune, nel
delicato periodo stagionale.

7. Iniziano oggi i lavori riguarderanno la realizzazione di un nuovo tratto di strada sterrata in via
della Segheria Alta per una lunghezza di 130 metri circa e una superficie complessiva di circa
420 metri quadrati. Il cantiere partirà lunedì 14 aprile per proseguire fino a lunedì 28, salvo
eventuali proroghe dovute a condizioni meteo avverse.

8. Chiamata per adesioni:  anche quest’anno si rinnova l’invito alla partecipazione alla Festa
delle Associazioni, in programma sabato 8 giugno 2025 presso il Castello di Montorio. Sarà
un  momento  di  incontro,  scambio  e  conoscenza,  dedicato  alla  promozione  delle  realtà
associative della 8^ Circoscrizione. Il programma sarà definito in base alle adesioni, che si
chiuderanno il 27 aprile. Si invita a dare massima diffusione all’informazione, in particolare tra
le associazioni culturali, sportive, sociali e artistiche.

9. Aggiornamenti sulla progettazione della nuova passerella ciclo-pedonale in sostituzione del
Ponte  di  Banda  (o  Ponte  de  Fero):  a  novembre  2024  è  stato  affidato  a  uno  studio
ingegneristico l’incarico per lo studio idraulico e la redazione del progetto di fattibilità tecnico-
economica. Sono stati svolti rilievi topografici, geologici e idraulici. Il 12 febbraio 2025 si è
tenuto un incontro con il Genio Civile di Verona, che ha confermato la necessità di un franco
idraulico di 1,50 m tra il  livello di piena e la struttura della passerella. Questo implica un
rialzamento della struttura e la riprogettazione degli accessi, oltre alla necessità di acquisire
nuove  aree.  Ora  è  arrivato  il  progetto,  consegnato  a  fine  marzo,  recepisce  tutte  le
prescrizioni  tecniche  e  definisce  tempi,  modalità  e  costi  dell’opera.  Ora  sarà  essenziale
individuare un canale di finanziamento. Dopo le festività si propone l’avvio di un confronto
pubblico con la cittadinanza per condividere prospettive e scelte progettuali.

10. Tornano gli attesi mercatini dell’usato “Soffitte in Piazza” – Edizione 2025. Un’occasione per
vendere, acquistare o barattare oggetti di modico valore. E possibile consultare il calendario
sul  volantino e iscriviti  tramite il  sito  (https://soffitteinpiazza.it).  L’appuntamento sarà il  14
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giugno,  in  piazza  antistante  il  Centro  Polisportivo  di  Quinto  di  Valpantena.  Si  invita  a
diffondere l’iniziativa.

11. La  Direzione  Giardini,  in  collaborazione  con  AMIA,  ha  provveduto  a  posizionare  nuova
cartellonistica  al  parco giochi  di  Quinto  e  al  Parco Giacomo Slemer,  come richiesto  dal
Consiglio.

Intervengono i consiglieri: Ballarin, Reani, Stradiotto, Reani.

LA PRESIDENTE: chiede al  Consiglio di  inserire al  punto n.  3 dell’O.d.G. la richiesta di  parere
“Immobile del Demanio dello Stato denominato “Colombara -Infrastruttura D.A.T. n.416” in
loc.  Montorio.  Rinnovo della  concessione in uso nelle  more dell’avvio dell’iter  finalizzato
all’acquisizione in proprietà ai  sensi  delle disposizioni  in materia di  federalismo culturale
(P.G. n. 136427/2025)” pervenuta nelle more della convocazione e la cui richiesta di parere scade il
25 aprile.

Terminata l’illustrazione, la Presidente dà inizio alla discussione. 

Nessuno  intervenuto,  la  Presidente,  con  l’assistenza  dei  consiglieri  precedentemente  designati
scrutatori, pone in votazione l’ammissione del parere all’Ordine del giorno  (Allegato n. 1) che, a voti
palesi, ottiene il seguente risultato:

Consiglieri assegnati n. 15
Consiglieri in carica n. 15
Consiglieri presenti n. 14
Consiglieri votanti n. 14
Voti favorevoli n. 14
Voti contrari n. 0
Consiglieri astenuti n. 0

Proclamato l’esito della votazione, la Presidente dichiara il parere ammesso ammesso al punto n. 3
dell’Ordine del giorno all'unanimità.

*-*-*-*-*

LA PRESIDENTE: procede con la trattazione dell’argomento al punto n. 1 dell’O.d.G.:

Fascicolo  n°  2023/6.5/167  -  interventi  di  rifacimento,  completamento  e  riqualificazione  di
strade e marciapiedi comunali in gestione alle circoscrizioni 7ª e 8ª - anno 2024 – progetto
fattibilita’ tecnico economica

LA PRESIDENTE: illustra la richiesta di parere 

Terminata l’illustrazione, la Presidente dà inizio alla discussione. 

Intervengono  i  consiglieri:  Reani,  e  in  risposta  la  Presidente,  Ballarin,  Reani,  Lodola,  Reani,
Stradiotto, la Presidente legge i chiarimenti dell’ing. Spadi, Ballarin, Stradiotto, Lodola, Stradiotto,
Reani,  Avesani,  Reani,  Ballarin,  la  Presidente,  Guglielmi,  la  Presidente,  Guglielmi,  Spimpolo,
Ballarin, Stradiotto, Reani, Spimpolo, la Presidente, Reani, Ballarin.

Terminati  gli  interventi,  la  Presidente,  con l’assistenza dei  consiglieri  precedentemente designati
scrutatori, pone in votazione il parere in argomento con le seguenti precisazioni: il Consiglio approva
il parere ad esclusione della voce di spesa VIA MATTARANA OVEST CORSIA 8 PER 91.445,37
EURO e chiede una sostituzione dell’importo a favore di, in ordine di priorità, fino alla concorrenza
dell’importo:  1.Via Monte Cucco,  dall’incrocio con via Valpantena a Via Monte Cucco,  40,  2.Via
Poiano, il sottopasso e il tratto di centro paese, 3.Via Pradelle dal civico 48, via del Toresin fino
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all’incrocio con via Prove (verso Mizzole)  (Allegato n.  2)  che,  a voti  palesi,  ottiene il  seguente
risultato:

Consiglieri assegnati n. 15
Consiglieri in carica n. 15
Consiglieri presenti n. 14
Consiglieri votanti n. 14
Voti favorevoli n. 14
Voti contrari n. 0
Consiglieri astenuti n. 0

Proclamato l’esito della votazione, la Presidente dichiara parere favorevole all'unanimità.

*-*-*-*-*

LA PRESIDENTE: procede con la trattazione dell’argomento al punto n.  2  dell’O.d.G.:

O.d.G. 

LA PRESIDENTE: illustra l’Ordine del giorno Richiesta di autorizzazione all’utilizzo del logo della
Circoscrizione per targa commemorativa in ricordo di Maria Luigia Bertoldi.

Terminata  l'illustrazione,  la  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  alla  quale  intervengono  i
Consiglieri; la Presidente, Spimpolo.
Terminati  gli  interventi,  la  Presidente,  con l’assistenza dei  Consiglieri  precedentemente nominati
scrutatori, pone in votazione, per alzata di mano, l’O.d.G. in argomento (Allegato n. 3).
Effettuata la votazione, si constata il seguente risultato:

Consiglieri assegnati 15
Consiglieri in carica 15
Consiglieri presenti 14
Consiglieri votanti 14
Consiglieri favorevoli 14
Consiglieri contrari 0
Consiglieri astenuti 0

Proclamato l’esito della votazione, la Presidente dichiara approvato all'unanimità il provvedimento.

*-*-*-*-*

LA PRESIDENTE: procede con la trattazione dell’argomento al punto n. 3 dell’O.d.G.:

Immobile del Demanio dello Stato denominato “Colombara -Infrastruttura D.A.T. n.416” in loc.
Montorio.  Rinnovo  della  concessione  in  uso  nelle  more  dell’avvio  dell’iter  finalizzato
all’acquisizione in proprietà ai  sensi  delle disposizioni  in materia di  federalismo culturale
(P.G. n. 136427/2025)

LA PRESIDENTE: illustra la richiesta di parere 

Terminata l’illustrazione, la Presidente dà inizio alla discussione. 
Nessuno  intervenuto,  la  Presidente,  con  l’assistenza  dei  consiglieri  precedentemente  designati
scrutatori, pone in votazione il parere in argomento ed il cui inserimento è stato approvato in questa
sede dal Consiglio (Allegato n. 1) che, a voti palesi, ottiene il seguente risultato:
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Consiglieri assegnati n. 15
Consiglieri in carica n. 15
Consiglieri presenti n. 14
Consiglieri votanti n. 14
Voti favorevoli n. 14
Voti contrari n. 0
Consiglieri astenuti n. 0

Proclamato l’esito della votazione, la Presidente dichiara parere favorevole all'unanimità.

*-*-*-*-*

PRESIDENTE:  constatato  che sono stati  esauriti  tutti  gli  argomenti  all’O.d.G.  dichiara  chiusa la
seduta alle ore 21:13.

Letto, confermato e sottoscritto.

LA PRESIDENTE
Dott.ssa Claudia Annechini

IL VICE PRESIDENTE
Gianluca Stradiotto

IL SEGRETARIO
Dott.ssa Paola Rinaldi

********************

Il presente verbale è stato letto e approvato dal Consiglio di Circoscrizione 8a, ai sensi dell’art. 8 del

Regolamento dei Consigli di Circoscrizione, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.

96 del 20.06.1978 e successive modifiche, nella seduta n. …….  del ……………….           

Verona,                                                               
IL SEGRETARIO
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dott.ssa Paola rinaldi


